

## 国际奥委会官宣： 中国男子4X100米接力队递补获得东京奥运会铜牌

国际奥委会北京时间19日晚宣布中国男子4×100米接力队递补获得东京奥运会铜牌。作为中国接力队的领军人物，“亚洲飞人”苏炳添20日通过视频发表感言表示，奖牌属于所有为中国短跑付出过努力的前辈，奖牌是属于大家的。

在去年的东京奥运会上，由苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强组成的中国男子4×100米接力队在决赛中位居第四，意大利队、英国队和加拿大队分获前三名。赛后，英国队首棒运动员乌贾被查出违反了反兴奋剂条例。今年2月18日国际体育仲裁法庭(CAS)发布公告，宣布英国队获得的银牌将被剥夺。这也意味着按照惯例，中国队将递补获得铜牌。此后，苏炳添和他的队友们何时能够获得奥运铜牌，将以怎样的方式领取奖牌成为体育迷们关注的话题。

苏炳添说，“今天终于官宣了，我们中国男子接力队终于获得了奥运会的奖牌……对我们来说意义非常重大。这枚奖牌不只是我们四个人的，应该是属于全国为短跑项目付出过努力、付出过汗水的所有前辈们，这枚奖牌是属于大家的。”

### 国际

#### 波音“星际客机”飞船 进行不载人试飞



美国波音公司的载人飞船“星际客机”19日发射升空，进行不载人试飞，踏上前往国际空间站的旅途。

据美国航天局介绍，“星际客机”携超过500磅(约合226公斤)的美国航天局货物、宇航员补给以及超过300磅(约合136公斤)的波音货物前往空间站。飞船将在轨停留5天，预计于25日离开空间站，携超过600磅(约合272公斤)空间站物资返回地球。

自2011年美国航天飞机退役后，美国大力发展商业载人航天。波音公司和太空探索技术公司于2014年从美国航天局获得载人飞船项目合同，分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船，向国际空间站运送美国宇航员。

#### 入籍申请获批 英国首相父亲成法国公民

法国司法部消息人士19日说，英国首相鲍里斯·约翰逊的父亲斯坦利·约翰逊申请入籍获得批准，正式成为法国公民。

斯坦利现年81岁，曾是英国保守党成员和欧洲议会议员，在欧洲联盟委员会工作过，最初反对英国退出欧盟，但受积极推动英国“脱欧”的儿子影响，后来转变立场。

2020年1月31日，英国正式退出欧盟。2021年11月，斯坦利向法国驻伦敦领事机构递交入籍申请。斯坦利强调：“我永远是一个欧洲人。”在他看来，成为法国公民可使自己保持“与欧盟的一种关系”。

据欧盟统计机构发布的统计数据，2020年大约3100名英国人获得法国国籍，法国成为英国人获得欧洲公民身份的第二大热门选择，仅次于德国。

#### 欧美“巧克力蛋染沙门氏菌”病例增多 确诊及疑似超300例

欧洲疾病预防与控制中心报告，截至19日，已在14个欧洲国家以及加拿大、美国发现因食用巧克力蛋而感染沙门氏菌的病例，累计确诊266例、疑似58例。患者大多数为10岁以下儿童，未有死亡病例。

美联社19日报道，关于这波感染的源头，欧洲疾

控中心仍怀疑是一家比利时工厂。去年12月和今年1月在这家工厂采集到81份沙门氏菌阳性样本，涉及原材料酪乳、半成品和成品，其中10份样本检测出的两种细菌类型与这波病例的病原体一致，对多种药物有耐药性。

### 国内

#### 三亚警方打掉一个特大洗钱团伙 涉案金额2.7亿余元



记者20日从三亚市公安局获悉，该局天涯分局近日成功打掉一个特大涉电信网络诈骗洗钱团伙，抓获犯罪嫌疑人15名，核破电信网络诈骗案件50余起，涉案金额达2.7亿余元。

据悉，3月18日，市民陈某收到一封某平台资产清退邮件，因之前陈某曾在该平台进行过投资，他并未多想，随即便按照自称“工作人员”的要求，通过微信扫码，支付资产清退前的手续费83549元。事后，陈某怀疑被诈骗，遂于当日到天涯分局报警求助。

经过侦查摸排，一个以蔡某军、朱某雄为首的特大涉电诈洗钱团伙浮出水面，该团伙成员大部分具有吸贩毒前科。经过周密部署，天涯分局开展集中收网行动，成功将犯罪嫌疑人蔡某军等15人抓获。

#### 约5个中小学生中就有1个“小胖墩” 专家建议荤素搭配吃出健康

5月20日是中国学生营养日。专家表示，我国将近每5个中小学生就有1个“小胖墩”，肥胖属于营养不良，是营养摄入不科学造成的。专家建议，孩子们处于成长发育关键期，每天荤素搭配，纠正不良的饮食习惯，才能吃出健康。

兰州大学第二医院营养科主任毛杰说，“小胖

墩”进入中年后，很容易出现心力衰竭，肾脏功能不全等问题。此外，不健康不合理饮食，除了会造成肥胖，还会引起贫血、近视、痛风、记忆力减退、失眠等问题。毛杰建议，学生们每日注意吃好三餐，坚持粗细搭配，荤素搭配；每天够五种蔬菜，天天吃水果。



#### “透明”不法App

近日，北京周女士的手机莫名其妙地一直弹出广告，而且无法关闭。专业人员检查发现，她的手机桌面上存在一款没有文件名、图标透明的不法App软件。记者调查发现，这类不法软件不仅耗电、耗流量，推送各类广告令机主不胜其扰，还往往过度索权，存在个人信息泄露风险。

### 动物缘

#### 小象被湍急河水冲走 象群合力将其救上岸



据印度媒体近日报道，一头小象被河水冲走，象群合力将它一步步推上岸，这段感人视频在社交媒体上热传。

视频显示，象群当时正在河里洗澡，突然一头小象被湍急的河水冲走，象妈妈立刻跑过去，它用身体挡在前面避免小象被冲走，还试图用象鼻卷起小象，但一直无法将它救上岸。其他大象看到这一幕跑过来帮忙，象群用躯干和脚挡着小象，将它一步步推上岸。

据报道，这段视频被发布在社交媒体上，目前已获得210万次播放和近25万个点赞。

#### 动物园一猩猩妈妈 隔着玻璃给家人看幼崽



据美国媒体近日报道，美国堪萨斯州托皮卡动物园一头婆罗洲猩猩诞下一只幼崽，它将幼崽隔着玻璃给家人看的一幕被拍了下来。

据报道，这只36岁的婆罗洲猩猩名叫鲁迪，在动物园生下一只雌性幼崽。随后动物园饲养员将鲁迪和幼崽与其他猩猩分隔开来，以便鲁迪能够更好地照顾幼崽。

在视频中，鲁迪被拍到小心翼翼地把幼崽带到围栏的玻璃前，鲁迪的另一个孩子——2013年出生的布米走过来，隔着玻璃深情地看着刚出生的妹妹。